
2 
2º Simulado Especial – Auditor de Controle Externo do TCDF – 30/06/2019 

 

 
  

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/


3 
2º Simulado Especial – Auditor de Controle Externo do TCDF – 30/06/2019 

 

 

Simulado Especial 
2º Simulado TCDF – Auditor de Controle Externo 

 

Parte II – Conhecimentos Específicos 
 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no cargo de Auditor de Controle Externo do concurso do TCDF; 

2 – Esta prova contém 150 itens que serão divididas em duas partes. Serão 80 questões de Conhecimentos 
Básicos na parte da manhã e 70 de Conhecimentos Específicos na parte da tarde. 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora Cespe/Cebraspe, para julgar como Certo ou Errado; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h e das 14h00 às 19:30 para responder às questões e preencher o 
Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 8h, na segunda-feira, 24 de junho, os nossos professores iniciarão a Correção da 
Prova AO VIVO no canal do Estratégia Concursos no YouTube. Eles resolverão todos os itens das questões. 
Aproveite para assisti-la AO VIVO e corrigir os erros. 

8 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados durante a transmissão da 
correção da prova. 
 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK – https://estr.news/Simulado-TCDF-30-06  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

 
AUDITORIA GOVERNAMENTAL 

 

81. De acordo com o Manual de Auditoria do TCDF, 
julgue o item a seguir. Na realização dos trabalhos de 

auditoria, o Auditor de Controle Externo deve considerar 
a possibilidade de ocorrência de fraudes, já que sua 

descoberta é o objetivo precípuo da auditoria, ou seja, 

a identificação de fraudes é seu objetivo principal, e se 
ocorrerem, o auditor deve estar preparado para agir. 

 
82. No que se refere à definição, objetivos e 

componentes do controle interno, julgue o item a 

seguir. O ambiente de controle é um conjunto de 
normas, processos e estruturas que fornece a base para 

a condução do controle interno por toda a organização. 
A estrutura de governança e a alta administração 

estabelecem uma diretriz sobre a importância do 

controle interno, inclusive das normas de conduta 
esperadas. 

 
83. Sobre o tema Governança e cultura de riscos, 

constante do COSO ERM 2017 - Enterprise Risk 
Management – Integrado com Estratégia e 

Performance, julgue o item a seguir. A cultura define o 

tom da organização, reforçando a importância e 
estabelecendo as responsabilidades da gestão de riscos 

corporativos, enquanto a governança diz respeito a 
valores éticos, comportamentos desejados e 

compreensão do risco na entidade. 

 
84. De acordo com as normas sobre documentação de 

auditoria, também denominada “papéis de trabalho”, 
julgue o item a seguir. As finalidades da documentação 

de auditoria incluem: permitir que a equipe de trabalho 
seja responsabilizada por seu trabalho; manter o 

registro de assuntos de importância recorrente para 

auditorias futuras; e permitir a condução de inspeções 
externas em conformidade com as exigências legais. 

 
85. O componente “monitoramento” da estrutura de 

controle interno do COSO compreende o 

acompanhamento da qualidade do controle interno, 
visando assegurar a sua adequação aos objetivos, ao 

ambiente, aos recursos e aos riscos, e pressupõe uma 
atividade desenvolvida ao longo do tempo. Sobre 

monitoramento, julgue o item a seguir. Em geral, as 

atividades de monitoramento contínuo são conduzidas 
pelos gerentes de operação de linha ou de suporte 

funcional, que dedicam profunda consideração às 
implicações das informações que recebem. 

 

 

86. De acordo com o Manual de Auditoria do TCDF, 
julgue o item a seguir. As auditorias programadas são 

as relacionadas no Plano Geral de Ação – PGA – do 
Tribunal, e subdividem-se em: especificadas, que 

tiveram definido apenas o tipo de auditoria; e não 

especificadas, que tiveram o ente jurisdicionado, a 
motivação e o tipo de auditoria definidos. 

 
87. Sobre o tema “Amostragem em auditoria”, julgue o 

item a seguir. Risco de amostragem pode ser definido 

como o risco de que a distorção ou o desvio 
comprovadamente não representativo em uma 

população comprometa os objetivos do auditor na 
seleção da amostra. 

 

88. De acordo com as normas de auditoria da INTOSAI, 
julgue o item a seguir. O planejamento de uma auditoria 

específica envolve aspectos estratégicos e operacionais. 
Estrategicamente, o planejamento deve definir o 

escopo, os objetivos e a abordagem da auditoria, 
enquanto operacionalmente, o planejamento implica 

estabelecer um cronograma para a auditoria e a definir 

a natureza, época e extensão dos procedimentos de 
auditoria. 

 
89. Sobre as técnicas, testes e procedimentos de 

auditoria, julgue o item a seguir. A inspeção física 

consiste em olhar como um determinado processo ou 
procedimento está sendo executado por outros. É a 

técnica que envolve o poder de constatação visual do 
auditor, podendo revelar erros, deficiências ou 

problemas por meio de exames visuais, e depende da 
argúcia, conhecimentos e experiências do auditor. 

Trata-se do exame de processo ou procedimento 

executado por outros, por exemplo, a observação pelo 
auditor da contagem do estoque pelos empregados da 

entidade ou da execução de atividades de controle. 
 

90. De acordo com as normas de auditoria da INTOSAI, 

julgue o item a seguir. A opinião do auditor 
governamental pode ser não modificada ou modificada. 

Uma opinião não modificada é usada tanto para 
asseguração razoável como para asseguração limitada. 

O tipo de opinião em que o auditor discorda com, ou é 

incapaz de obter evidência de auditoria suficiente a 
apropriada acerca de certos itens do objeto que são ou 

podem ser relevantes, mas não generalizados, é 
denominada “com ressalvas” ou “qualificada” (exceto 

por). 
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ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTARIA 

 

Julgue os itens a seguir considerando os instrumentos de 
planejamento e orçamento, os princípios orçamentários 

e o ciclo orçamentário. 

 
91. Uma peculiaridade do Distrito Federal é que, em 

decorrência de diversas origens de receitas e de sua 
estrutura híbrida, não necessita seguir o princípio 

orçamentário da universalidade. 

 
92. O crédito adicional extraordinário decorre de uma 

situação urgente e imprevisível, não se exigindo, 
portanto, a indicação da fonte de recursos, tampouco 

um limite de dotação. 
93. O chefe do Poder Executivo do Distrito Federal 

pretende construir um hospital para ofertar 500 leitos 

para o sistema público de saúde. A execução será 
iniciada em agosto de 2019 com conclusão prevista para 

abril de 2022. Consoante as determinações da 
Constituição Federal de 1988, a construção do hospital 

não poderá ser iniciada sem prévia inclusão no Plano 

Plurianual, ou sem lei que autorize a sua inclusão, por 
se tratar de uma despesa classificada como 

investimento, cuja execução ultrapassa um exercício 
financeiro. 

 
94. Consoante a Constituição Federal, em matéria 

orçamentária, cabe à lei complementar estabelecer a lei 

orçamentária anual e normas de gestão financeira e 
patrimonial da Administração direta e indireta, bem 

como condições para a instituição e funcionamento de 
fundos. 

 

Julgue os itens a seguir considerando as classificações da 
receita e da despesa na Lei 4.320/1964. 

 

95. Ao final de 2018, no Distrito Federal, a diferença 

entre as receitas correntes arrecadadas, no valor de R$ 
105 bilhões, e as receitas correntes previstas, de R$ 103 

bilhões, é considerada superávit do orçamento corrente 
e receita de capital. 

 

96. São classificadas como transferências de capital as 
dotações para investimentos ou inversões financeiras 

que outras pessoas de direito público ou privado devam 
realizar, independentemente de contraprestação direta 

em bens ou serviços, constituindo essas transferências 
auxílios ou contribuições, segundo derivem diretamente 

da Lei de Orçamento ou de lei especialmente anterior, 

bem como as dotações para amortização da dívida 
pública. 

 

Julgue o item a seguir com base no Decreto Distrital 
32.598/2010. 

 

97. A proposta de concessão ou ampliação de incentivos 

ou benefícios de natureza tributária que importem 
renúncia de receita deverá ser instruída por meio de 

processo administrativo que conterá, além das 

exigências da Lei de Responsabilidade Fiscal, cálculo do 
custo contendo o montante efetivamente renunciado ou 

liberado do Orçamento do Poder Executivo do Distrito 
Federal no exercício sob análise, a preços correntes, 

para aplicação em renúncias de receitas de natureza 

tributária e em benefícios de naturezas financeira, 
creditícia e outros. 

 
Julgue o item a seguir com base na jurisprudência do 

Supremo Tribunal Federal. 
 

98. Uma ação direta de inconstitucionalidade, a qual 
tenha por objeto uma lei distrital que aumente a 

remuneração dos servidores públicos integrantes dos 
Quadros de Pessoal do Tribunal de Contas do Distrito 

Federal, não deve ser reconhecida pelo argumento de 

violação a observância da exigência de prévia dotação 
orçamentária suficiente para atender às projeções de 

despesa de pessoal e aos acréscimos dela decorrentes. 
 

Julgue os itens a seguir com base na Lei de 

Responsabilidade Fiscal. 
 

99. A mensagem que encaminhar o projeto de lei de 

diretrizes orçamentária do Distrito Federal não deve 

conter, em anexo específico, os objetivos das políticas 
monetária, creditícia e cambial, bem como os 

parâmetros e as projeções para seus principais 
agregados e variáveis, e ainda as metas de inflação, 

para o exercício subsequente. 
 

100. O relatório resumido da execução orçamentária, de 

periodicidade bimestral, conterá comparativo com os 
limites de que trata a Lei de Responsabilidade Fiscal, 

dos montantes da despesa total com pessoal, 
distinguindo a com inativos e pensionistas. 

 

 
 

CONTABILIDADE GERAL 

 

Julgue o item seguinte, com base nos pronunciamentos 
técnicos do Comitê de Pronunciamentos Contábeis 

(CPC). 
  

101. Os ativos contingentes não devem ser objeto de 

reconhecimento pela contabilidade. 
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102. A classificação de ativos e passivos como circulantes 
ou não circulantes deve obedecer ao ciclo operacional 

da empresa.  

 
103. Com as alterações implementadas na Lei n.º 

6.404/1976 pela Lei n.º 11.941/2009, o patrimônio 
líquido deixou de ser considerado como um grupo do 

passivo.  

 
Uma empresa iniciou suas atividades sem estoques e 

adquiriu, a prazo, mercadorias para revenda, por R$ 
30.000, tendo pagado adiantado R$ 300 de frete. 

Quando do pagamento das mercadorias ao fornecedor, 
por pagar no prazo estipulado, a empresa obteve 2% 

de desconto financeiro sobre o preço de aquisição. 

 
104. Caso não haja venda, aquisição ou baixa de 

mercadorias no período, o valor registrado dos 
estoques, após o pagamento da fatura ao fornecedor, 

será de R$ 30.300. 

 
105. Embora não transite por caixa e equivalentes, a 

conversão de dívidas em capital social deve ser 
apresentada na demonstração dos fluxos de caixa, o 

que afeta o fluxo de caixa das atividades de 
financiamento e de investimento.  

 

106. No que se refere a avaliação e mensuração dos itens 
do ativo imobilizado, julgue o item subsequente. 

Situação hipotética: Uma empresa adquiriu o 
equipamento industrial X, com vida útil estimada de 10 

anos e capacidade de processamento de um milhão de 

peças. X custou R$ 350 mil e apresentou a 
produtividade de 80 mil peças no primeiro ano e 120 mil 

peças no segundo ano. No final do primeiro trimestre do 
terceiro ano de utilização de X, quando já haviam sido 

produzidas mais 40 mil peças, a empresa resolveu 

substituir esse equipamento por um mais moderno, 
tendo realizado a venda de X por R$ 270 mil. A 

depreciação de X foi calculada pelo método das 
unidades produzidas. Assertiva: Nessa situação, a 

empresa realizou uma perda com a baixa de X. 
 

107. A possibilidade de perda em ação judicial 

trabalhista, mesmo que mensurada confiavelmente 
como remota, deve ser reconhecida, por ser resultado 

de eventos passados e constituir obrigação presente 
que demandará sacrifício de recursos que possam trazer 

benefícios econômicos futuros.  

 
108. Em 2017, a empresa Z vendeu mercadorias a prazo 

no valor de R$ 100.000, com abatimento de R$ 1.000 
— o custo era de R$ 30.000 e o frete da venda, R$ 200. 

Houve, ainda, a devolução de mercadorias vendidas, no 
valor de R$ 14.000, com custo de R$ 4.200. 

  

Considerando essas informações, julgue o item seguinte 
a respeito de receitas de vendas de produtos e serviços. 

  
Em 2017, o lucro bruto da empresa Z foi de R$ 59.200. 

 

109. Ágio na emissão de ações, alienação de partes 
beneficiárias e obtenção de incentivos fiscais são 

eventos que exigem a constituição das respectivas 
reservas de capital. 

 
110. Situação hipotética: O valor em uso de um 

imóvel de valor contábil líquido igual a R$ 250 mil foi 

avaliado em R$ 200 mil, e o valor justo desse mesmo 
imóvel, deduzido das despesas de venda, foi estimado 

em R$ 235 mil. Assertiva: O valor contábil desse imóvel 
deverá ser reduzido em R$ 15 mil, por meio da 

contabilização da despesa correspondente ou, se for o 

caso, pela diminuição do saldo da reavaliação realizada. 
  

111. A receita deve ser reconhecida no momento da 
transferência do bem ou serviço prometido ao cliente, 

cumpridas as demais condições normativas, 
independentemente da emissão do respectivo 

instrumento fiscal.  

 
112. Apesar de ser facultativa, segundo a legislação 

societária, a demonstração de mutações do patrimônio 
líquido integra o rol de demonstrações financeiras 

classificadas como obrigatórias pelo CPC. 

 
 

 
ANÁLISE DAS DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS 

 
113. O grau de alavancagem financeira de uma empresa 

é maior do que 1,0 quando o retorno dos seus ativos 

supera o custo para remunerar o capital proveniente de 
terceiros. 

 
114. A análise vertical efetua comparativos entre os 

períodos de tempo, ao passo que a análise horizontal se 
preocupa com o comparativo de itens no mesmo 

período de análise. 

 
115. O ciclo financeiro é obtido deduzindo-se do ciclo 

operacional o intervalo de tempo ao longo do qual a 
organização quita suas obrigações financeiras com 

fornecedores e prestadores. 
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116. O ciclo operacional de um supermercado será 
ampliado caso seus fornecedores concedam um prazo 

adicional de trinta dias para o supermercado efetuar o 

pagamento das compras de mercadoria. 
 

117. Uma empresa cujo patrimônio líquido tenha grau de 
imobilização superior à unidade tem necessidade de 

financiar o giro de suas atividades com recursos de 

terceiros.  
 

118. Situação hipotética: A margem líquida de uma 
empresa, calculada pela relação entre seu lucro líquido 

e suas vendas, resultou em 0,075 quando seu volume 
de vendas atingiu R$ 1 milhão. Para essa empresa, o 

total de ativos foi de R$ 400 mil, e a relação entre as 

fontes de recursos foi igual à unidade. Assertiva: 
Nessa situação, o retorno sobre o patrimônio líquido 

totalizou 37,5%. 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 

 
A Contabilidade Aplicada ao Setor Público (CASP) deve 

evidenciar, tempestivamente, os fatos ligados à 
administração orçamentária, financeira e patrimonial, 

gerando informações que permitam o conhecimento da 

composição patrimonial e dos resultados econômicos e 
financeiros. Acerca dos regimes aplicáveis à CASP, 

julgue o item a seguir. 
 

119. Com o objetivo de evidenciar o impacto no 

patrimônio, deve haver o registro da variação 
patrimonial aumentativa, independentemente da 

execução orçamentária, em função do fato gerador. 
 

Considerando o relacionamento entre a execução da 

despesa orçamentária e o reconhecimento da Variação 
Patrimonial Diminutiva (VPD), julgue o item a seguir. 

 
120. Na aquisição de material de consumo que será 

estocado em almoxarifado para uso em momento 
posterior, a VPD é reconhecida somente no momento 

do consumo, ou seja, o fato gerador da VPD ocorre 

posteriormente à liquidação da despesa orçamentária. 
121. A propriedade legal do recurso é uma característica 

essencial de um ativo, pois representa um indicador de 
controle. 

 

Julgue os itens a seguir tomando como base as 
disposições presentes nas Normas Brasileiras de 

Contabilidade Técnicas do Setor Público (NBC TSP) e as 
disposições do Manual de Contabilidade Aplicada ao 

Setor Público (MCASP). 
 

122. A reavaliação de ativos intangíveis no setor público 
é uma prática adotada, considerando a previsão na NBC 

TSP 08 e a ausência de restrição legal nesse sentido. 

 
123. Ao efetuar o teste de recuperabilidade de um ativo 

gerador de caixa, caso o valor recuperável seja maior 
que o valor contábil deve ser reconhecido um ganho 

(Variação Patrimonial Aumentativa - VPA). 

 
124. Segundo a NBC TSP 11, a entidade deve apresentar, 

na demonstração do resultado ou nas notas 
explicativas, a análise das despesas utilizando o 

detalhamento baseado na sua natureza ou na sua 
função dentro da entidade. Nesse sentido, o Manual de 

Contabilidade Aplicada ao Setor Público orienta que a 

utilização do método da natureza é obrigatória para 
todos os entes, sendo facultado publicar, 

adicionalmente, análise segundo o método da função. 
 

125. Segundo o MCASP, os dividendos ou distribuições 

similares recebidas devem ser classificados como fluxo 
de atividades de investimento no âmbito da 

Demonstração dos Fluxos de Caixa, enquanto os 
dividendos e distribuições similares pagos devem ser 

classificados como fluxos de caixa de financiamento. 
 

126. Nos termos da NBC TSP 05, a concedente deve 

reconhecer um passivo quando o ativo seu preexistente 
for reclassificado como ativo de concessão de serviço. 

 
Julgue o item a seguir acerca do Plano de Contas Aplicado 

ao Setor Público (PCASP): 

 
127. O registro da arrecadação de uma receita tributária, 

quanto à natureza orçamentária da informação, utiliza 
apenas as classes 5 e 6. 
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Julgue os itens a seguir acerca das Demonstrações 
Contábeis Aplicadas ao Setor Público (DCASP): 

 

128. A execução orçamentária de um determinado órgão 
público apresentou as seguintes informações referentes 

a um exercício financeiro já encerrado. 
 

Receita Prevista  R$ 1.000,00 

Receita Lançada R$ 900,00 
Receita Arrecadada R$ 700,00 

Despesa Fixada  R$ 1.000,00 
Despesa Empenhada R$ 800,00 

Despesa Liquidada R$ 700,00 
Despesa Paga  R$ 600,00 

 

 
Considerando as informações acima descritas, o resultado 

orçamentário apurado ao final do referido exercício foi 
nulo (equilíbrio orçamentário). 

 

129. Na elaboração do balanço financeiro são utilizadas 
todas as classes de natureza orçamentária e de 

natureza patrimonial do Plano de Contas Aplicado ao 
Setor Público. 

 
130. Os ativos financeiros evidenciados na estrutura 

clássica do balanço patrimonial da Lei n. 4.320/64 

correspondem na estrutura do balanço patrimonial 
prevista pelo Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor 

Público aos ativos circulantes. 
 

131. A demonstração das variações patrimoniais realiza 

o confronto entre as variações patrimoniais 
aumentativas e diminutivas, apurando o resultado 

patrimonial do exercício o qual representa um 
importante indicador de desempenho do setor público. 

 

132. As notas explicativas englobam informações de 
qualquer natureza exigidas pela lei, pelas normas 

contábeis e outras informações relevantes não 
suficientemente evidenciadas ou que não constam nas 

demonstrações. 
 

 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

 

133. Liderança transacional é aquela onde existe uma 
relação de troca entre líder e subordinado. 

 
134. A teoria de Maslow diz que as necessidades devem 

ser satisfeitas em uma ordem, ou seja, é necessário 

suprir as necessidades fisiológicas (as mais básicas) 

antes que deva existir um trabalho de atendimento das 
necessidades de estima. 

 

135. Os ritos de passagem facilitam a transição de 
indivíduos para novos papéis e status; são utilizados em 

processos de admissão, mudança de funções, promoção 
na carreira profissional 

 

136. No diagnóstico estratégico, a análise externa busca 
perceber quais são os pontos fortes e pontos fracos da 

organização em comparação com seus pares. 
 

137. A dominação racional-legal, base do 
patrimonialismo, está associada à obediência a uma 

série de normas e regulamentos.  

 
138. O processo de privatizações foi iniciado no governo 

Fernando Henrique Cardoso, dentro de uma lógica 
gerencialista e de crise fiscal dos anos 90. 

 

 
 

ECONOMIA  

 

139. Considere que, em uma economia fechada, sem 
governo, os gastos autônomos de consumo 

correspondam a R$ 150 bilhões, o investimento 
planejado seja igual a R$ 50 bilhões e a propensão 

marginal a consumir seja de 0,75. Com base nessas 

relações, julgue os itens a seguir. 
 

O multiplicador keynesiano do consumo é igual a 4 e o 
PIB de equilíbrio dessa economia é igual R$ 800 bilhões. 

  

140. Determinada economia é descrita pelo seguinte 
sistema de equações: 

 
C  = 400 + 0,60YD, 

I  = 300, 

G  = 500, 
T  = 150, 

 
em que C  = consumo, I  = investimento, G  = gastos do 

governo, YD  = renda disponível e T  = tributação. 
 

Nessa economia, o produto de equilíbrio é igual a 2.775. 

  
141. Com relação à função consumo, julgue o item a 

seguir. 
 

Quando a renda é nula, o consumo também será nulo. 
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142. Com relação à função consumo e à função 
poupança, julgue o item a seguir. 

 

A propensão marginal a poupar é uma relação cujo valor 
se situa entre 0 e 1. 

  
143. Quando ocorre, simultaneamente, aumento dos 

impostos e das importações, o multiplicador keynesiano 

diminui, contribuindo, assim, para a retração do nível de 
equilíbrio do produto.  

  
144. No regime de câmbio fixo, o governo determina a 

taxa de câmbio por decreto executivo.  
  

145. O multiplicador de gastos em uma economia 

fechada é igual ou maior do que em uma economia 
aberta.  

  
146. A adoção de uma política cambial de taxas fixas de 

câmbio proporciona a autonomia da política monetária 

como instrumento interno.  
 

147. O governo tem como funções a busca pelo 
crescimento com alta taxa de emprego e preservação 

do poder de compra da moeda, pois a estabilidade e o 
crescimento econômicos não são alcançados pela 

própria dinâmica do sistema de mercado.  

  
148. A função estabilizadora é responsável por manter a 

estabilidade e o equilíbrio da economia por meio da 
política monetária, enquanto a política fiscal é restrita 

às funções distributiva e alocativa.  

 
149. O saldo da balança comercial corresponde à 

diferença entre a exportação e a importação de bens, 
enquanto os valores dos serviços relativos a transporte 

e viagens internacionais são computados na conta 

financeira.  
  

150. A elaboração do balanço de pagamentos no Brasil 
segue as práticas estabelecidas no Balance of Payments 

Manual, editado pelo Fundo Monetário Internacional. 
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QUESTÃO DISCURSIVA 

 
 

Tendo como base a Lei Complementar n.º 101/2000 — Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) —, faça o que se pede a 
seguir.  

 

a) Descreva a respeito do objetivo central da LRF. [valor 9,00 pontos]  

b) Sob o enfoque da LRF, descreva a respeito das exigências para aumento das despesas. [valor: 12,00 pontos] 

c) Descreva as exigências para aumento das despesas obrigatória de caráter continuado. [valor: 24,00 pontos]  

d) Descreva a respeito dos tratamentos que são dados às despesas com pessoal na esfera estadual, particularmente 

em ano eleitoral. [valor: 15,00 pontos] 

 

Responda em até 30 linhas. 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

Obs.: disponibilizamos um serviço de correção especificamente para este simulado, em conformidade com os critérios 

utilizados pela banca Cebraspe (Cespe). 
 

Link para correção da sua discursiva: 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/discursivas-para-concursos/ 
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FOLHA DE RESPOSTA  

 
1  
2  
3  
4  
5  
6  
7  
8  
9  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
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27  
28  
29  
30  

 

 
 

Preencha o Gabarito! 
 
 

https://estr.news/Simulado-TCDF-30-06 
 

 
Não é assinante? 

  
 

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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